

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΣΧΟΛΙΑ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΥΚΟΥΣΙΜΑ

Παραιτήθηκε ο Ιάπωνας υπουργός Οικονομίας

Ο νέος υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Βιομηχανίας της Ιαπωνίας, Γιοσιό Χασίρο, παραιτήθηκε το Σάββατο, μια βδομάδα μετά την ανάληψη των καθηκόντων του στη νέα, κεντροαριστερή κυβέρνηση του Γιοσιχίκο Νόντα. Η παραίτησή του ήλθε ύστερα από επικρίσεις που δέχθηκε για τα σχόλιά του και ένα κακόγουστο αστείο που έκανε για τη ραδιενέργεια στον πυρηνικό σταθμό της

Φουκουσίμα.

Σε συνέντευξη Τύπου που έδωσε, την Παρασκευή, επιστρέφοντας από την επίσκεψή του στον πυρηνικό σταθμό της Φουκουσίμα, ο Χασίρο δήλωσε: "Δυστυχώς, δεν κυκλοφορούσε ψυχή στους δρόμους των περιοχών κοντά στο εργοστάσιο. Όλη η περιοχή θύμιζε νεκρή πόλη".

Ο Χασίρο δέχθηκε πιέσεις να παραιτηθεί καθώς εκτός από την παρα-

πάνω δήλωσή, θέλοντας να αστειευτεί, ακούμπησε ένα δημοσιογράφο λέγοντάς του "θα σου μεταδώσω ραδιενέργεια".

Η παραίτηση του υπουργού έγινε δεκτή από τον πρωθυπουργό.

Ο Νόντα, ο έκτος πρωθυπουργός της Ιαπωνίας σε πέντε χρόνια, προκάλεσε έκπληξη διορίζοντας σε θέσεις κλειδιά ανθρώπους χωρίς κυβερνητική εμπειρία, όπως ο Χασίρο.



Το Σαββατοκύριακο που πέρασε

1



2



3



4



1

Εκατοντάδες διαδηλωτές εισέβαλαν τα ξημερώματα του Σαββάτου (τοπική ώρα) στην πρεσβεία του Ισραήλ στο Κάιρο. Οι διαδηλωτές πέταξαν από τα παράθυρα δεκάδες εμπιστευτικά έγγραφα, ενώ υπέστειλαν τη σημαία του Ισραήλ για δεύτερη φορά μέσα σε λιγότερο από ένα μήνα και την έκαψαν. Κατέστρεψαν επίσης τρία περιπολικά της αστυνομίας. Αστυνομικοί πυροβολούσαν στον αέρα και έκαναν χρήση δακρυγόνων για να διαλύσουν τους διαδηλωτές, οι οποίοι απάντησαν με πέτρες και βόμβες μολότοφ. Στις συγκρούσεις ανάμεσα σε αστυνομικούς και διαδηλωτές τραυματίστηκαν 235 άτομα, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας. Κατά το υπουργείο Εσωτερικών, στη διάρκεια των επεισοδίων τραυματίστηκαν 450 διαδηλωτές. Ο πρεσβευτής του Ισραήλ στην Αίγυπτο, Γιτζάκ Λεβανόν, εγκατέλειψε το Κάιρο, μετά τα επεισόδια που σημειώθηκαν. Ωστόσο, ο πρόξενος και αναπληρωτής του πρεσβευτή Λεβανόν θα παραμείνει στην Αίγυπτο προκειμένου να μη σταματήσει η λειτουργία της ισραηλινής πρεσβείας.

Το υπουργείο Εσωτερικών της Αιγύπτου κήρυξε τη χώρα σε κατάσταση συναγερμού και ανέστειλε τις άδειες όλων των αστυνομικών.

2

Τουλάχιστον 200 άνθρωποι σκοτώθηκαν ύστερα από βύθιση φέρι-μποτ στη Ζανζιβάρη που υπολογίζεται ότι μετέφερε τουλάχιστον 650 άτομα, όπως δήλωσε εκπρόσωπος του Ερυθρού Σταυρού της χώρας.

Σύμφωνα με τις Αρχές, 325 άνθρωποι διασώθηκαν, ανάμεσά τους 60 παιδιά, ενώ δεκάδες επιζώντες είναι σοβαρά τραυματισμένοι.

Αγνωστη είναι προς το παρόν η αιτία του ναυαγίου. Το πλοίο εκτελούσε δρομολόγιο μεταξύ δυο νησιών στα ανοιχτά της Τανζανίας. Τα θύματα στην πλειοψηφία τους είναι γυναίκες και παιδιά.

Το πλοίο MV Spice Islanders εκτελούσε δρομολόγιο ανάμεσα στο Ουγκούτζα, το μεγαλύτερο νησί του αρχιπελάγους της Ζανζιβάρης, προς το γειτονικό νησί Πέμπα. Τα δύο νησιά είναι δημοφιλής τουριστικός προορισμός στον Ινδικό Ωκεανό.

Εκτιμάται ότι το πλοίο βυθίστηκε μία ώρα μετά τα μεσάνυχτα του Σαββάτου (τοπική ώρα).

Η Ζανζιβάρη είναι ημιαυτόνομη περιοχή της Τανζανίας στην ανατολική Αφρική.

3

Συμφωνία με τον Άσαντ για "μεταρρυθμίσεις" στη Συρία ανακοίνωσε το Σάββατο ο Αραβικός Σύνδεσμος. "Έχει ήδη εξευρεθεί συμφωνία, ώστε να προχωρήσουν στη Συρία μεταρρυθμίσεις" δήλωσε ο γενικός γραμματέας του Αραβικού Συνδέσμου, Νάμιλ αλ Αράμπι, μετά την επίσκεψή του στη Δαμασκό και τις συνομιλίες του με τον Σύρο πρόεδρο Μπασάρ αλ Άσαντ.

"Καταλήξαμε σε μια συμφωνία για συγκεκριμένα μέτρα, ώστε να προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις, σχετικά με τις οποίες θα έχουμε διαβουλεύσεις στους κόλπους του Αραβικού Συνδέσμου (σ.σ. χθες στο Κάιρο)", είπε ο Αλ Αράμπι.

Σύμφωνα με το επίσημο συριακό πρακτορείο ειδήσεων Sana, στη διάρκεια της συνάντησής του με τον Άσαντ, ο Αλ Αράμπι υπογράμμισε "την προσηλωση του Αραβικού Συνδέσμου και των αραβικών χωρών στην ασφάλεια και τη σταθερότητα της Συρίας και την απόρριψη από τον Αραβικό Σύνδεσμο κάθε μορφής ξένης ανάμιξης στις εσωτερικές συριακές υποθέσεις".

4

Τρεις νεκροί και δεκάδες τραυματίες είναι ο απολογισμός της βομβιστικής επίθεσης αυτοκτονίας που σημειώθηκε το Σάββατο στην πύλη βάσης του NATO στο κεντρικό Αφγανιστάν. Τρεις Αφγανοί πολίτες, ανάμεσά τους ένας διερμηνέας των δυνάμεων του NATO, σκοτώθηκαν και 102 άνθρωποι τραυματίστηκαν. Από αυτούς, οι 77 είναι Αμερικανοί στρατιώτες και οι 25 Αφγανοί πολίτες.

Ο βομβιστής αυτοκτονίας πυροδότησε τα εκρηκτικά που μετέφερε σε φορητό, αναφέρουν οι Αρχές. Στόχος ήταν η βάση του Σάγντ Αμπάντ στην επαρχία Μαϊντάν Ουαντάντ του Αφγανιστάν.

Οι Ταλιμπάν ανέλαβαν μέσω της ιστοσελίδας τους την ευθύνη για την επίθεση, η οποία σημειώθηκε την παραμονή της δέκατης επετείου από τις επιθέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου.